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Končí sa Čalší hospodársky rok. Kaž-
dý hospodár si nájde teraz čas na bi-
lanciu. Aký bol rok na poli, v domác-
nosti, spoločnosti... Tak i mne prichodí
zhodnotiò tohoročnú úrodu. Bol tento rok
úspešný? Vlastne, prináleží mi hodno-
tiò celé moje funkčné obdobie. Štyri roky
vo funkcii starostky obce ubehli ako
voda, ani sa  mi  nechce veriò, že už sú
tu nové voïby. Hodnotiò výsledky práce
za toto obdobie prináleží predovšetkým
vám. No akosi častejšie sa i ja sama
zamýšïam nad tým, či som splnila vaše
očakávania, či som nesklamala vašu
dôveru, či ste spokojní s tým, ako sa
v obci žije, so službami..., proste s nami,
pretože sme tu pre vás.

Hospodár hodnotí úrodu, ja by som
dnes chcela zhodnotiò 4 roky práce. Je
to príliš krátka doba na to, aby človek
zanechal  po svojej práci hlbokú stopu.
Verte mi, že som sa snažila pracovaò
najlepšie, ako som vedela v prospech
všetkých.

Čo sa nám podarilo?

Máme zrekonštruované verejné
osvetlenie, ktoré šetrí veïké peniaze
v prospech obce. Rozšírili sme verejné
osvetlenie v osade U Sládečkov, v Švan-
carovej Doline a  na Kvietkovom. Vzhïa-
dom na to, že sme použili úsporné svie-
tidlá, môžeme pridávaò lampy podïa
požiadavky občanov. Dúfam, že do kon-
ca roka sa nám podarí i výmena v osade
U Kodajov. Stĺpy už stoja, treba len pre-
miestniò svietidlá. Podarilo sa nám
osvetliò viacúčelové ihrisko a tak ho vy-
užívaò i v zimných mesiacoch. V osade
U Kodajov a U Klbečkov sa nám podari-
la i výmena vodovodného potrubia. Ve-
rím, že i občania v osade Podkorytárka
sa dočkajú štátneho vodovodu.  Cesty
sú veïmi dôležité. Vzhïadom na rozsiah-
losò územia ich máme neúrekom. 36 km
miestnych komunikácií, to je skoro toï-
ko ako obhospodarujú cestári v okrese
Myjava. Skúšku „ohňom“ sme minulý
rok zvládli, posledná zima nám dala
zabraò a nemusíme sa za svoju prácu
hanbiò. VČaka patrí pánovi P. Kochán-
kovi, M. Piešòanskému ml., D. Chlebí-
kovi, J. Jánošovi, M. Sládečkovi
z Polianky, ktorí boli ochotní pomôcò,
keČ to bolo najviac treba a nehïadeli na
to, že je  nedeïa večer, či Silvester.  Vá-
žim si ich za to. V cestnom hospodár-

Milé občianky, občania!
stve sme urobili tiež kus roboty. Vyčis-
tili sme všetky priekopy. Opravili prie-
pust vo Vlčej Doline. U Sládečkov sme
postavili most cez potok, opravili sme
cestu do Maronov — 2 mosty, ktoré sa
prepadli po jarných dažČoch, opravili
sme cestu k Vojtkom, U Kubíkov sme
urobili otoč, priebežne opravujeme vý-
tlky na cestách. Tento rok sme získali
technológiu na opravu výtlkov, ktorá je
na Slovensku novinkou a veríme, že ne-
bude slúžiò iba nám. Kúpili sme drtič,
naše priïahlé priekopy sú vykosené
a túto službu ponúkame i okolitým ob-
ciam, čo nám zlepšuje príjmy
v rozpočte. Podarilo sa nám upraviò
priestor pred kultúrnym domom. Verím,
že najmä motoristi to ocenia. Papiero-
vačky a vybavovania pre takú „obyčaj-
nú vec“ bolo neúrekom. Viac ako rok
sme vybavovali povolenia. Na jar by
sme mali pokračovaò s parkovou úpra-
vou. Tiež chcem poČakovaò rodine Chle-
bíkovej, ktorá nám za prijateïnú cenu
odpredala pozemok pri potoku pred
kultúrnym domom, ktorý neodlučiteïne
patrí k budove KD. Veïkou investíciou
bola výmena kotlov ústredného kúrenia
v kultúrnom dome. Staré kotle doslúžili
a okrem toho bolo potrebné vybudovaò
nový komín. To sa nám podarilo. Vybu-
dovali sme nové dymovody  z prost-
riedkov, ktoré sme získali od energeti-
kov a kúrenie v KD aj v bytoch funguje
na 100%. Byty majú samostatné kúre-
nie. Urobili sme kompletnú rekonštruk-
ciu verejného rozhlasu. Rozšírili sme
verejný rozhlas do osady U Kubíkov
a osady U Figurov. Prostriedky na re-
konštrukciu sme získali z Ministerstva
hospodárstva formou dotácie. Zaviedli
sme separovaný zber. 2 razy do roka po-
zberáme občanom všetko nepotrebné z
domácností, čoho sa chcú zbaviò. Na-
priek tomu stále máme veïa práce
s likvidáciou divokých skládok. Verím
(a podarilo sa nám i dokázaò), že veïa
divokých skládok majú na svedomí cu-
dzí občania.  Zaviedli sme poradovník
na palivové drevo. Je prehïadný a podïa
mňa spravodlivý. Rozvážame stravu
občanom, ktorí o to požiadajú, poriada-
me kopu akcií v prospech našich obča-
nov (Deň matiek, Rozlúčka s prázdni-
nami, Pálenie Jánskych ohňov, Deň úcty
k starším, divadelné vystúpenia...). Sna-
žíme sa byò k občanovi čo najbližšie.

Vydávame „Jablonský klebetník“, kto-
rý dostal ocenenie (Čestné uznanie)
v rámci celého Slovenska.

Natreli sme okná na budove školy,
opravili zatekajúcu strechu, vybudova-
li nové oplotenie. Minulý rok sme dôs-
tojne oslávili 50-te narodeniny našej
obce.

Nebudem menovaò, čo všetko sme
urobili za tie 4 roky. Kto chce vidieò, vidí.
A kto nechce vidieò, môže to byò napí-
sané i zlatými a tučnými písmenami
a nebude to nič platné...

Vážení spoluobčania, končí sa moje
štvorročné volebné obdobie. Verím, že
mnohých z vás som presvedčila, že
moja práca nebola nadarmo a väčšina
z vás bola spokojná s mojou prácou. Tak
to v živote chodí. Aj hospodár zasadí
strom, jabloň, a úroda sa nedostaví
hneČ, až rokmi. Aj štepiò stromy sa tre-
ba učiò. Na každom strome nie sú všet-
ky plody dokonalé. Nájde sa i červavé
jabĺčko... Niekto si vyberá len  tie naj-
krajšie a najväčšie jablká, iný má rád
menšie, úplne obyčajné. Tak je to i s
našou prácou. Na výsledky našej práce
musíme čakaò, niečo sa zapáči hneČ, iné
veci sú docenené až rokmi.

Nemám patent na rozum a dokona-
losò. Vo svojej práci som sa snažila byò
spravodlivá a objektívna. Je to òažké,
pretože sa hovorí, že každý má pravdu,
len problém je v tom, že každý „tú svo-
ju“. Voïby budú mojím vysvedčením,
ako som obstála v skúške. Väčšina z vás
mi dala dôveru pred štyrmi rokmi. Ja
som sa snažila, ako som najlepšie ve-
dela. Za ten čas sa nedá príliš zviditeï-
niò. Prvá polovica obdobia je len
o zháňaní kontaktov a o vžití sa do funk-
cie starostu. Je len na vás, aby ste pí-
sali vysvedčenie.

Dnes chcem poČakovaò všetkým
svojím priateïom, kolegom z ostatných
obcí, svojím spolupracovníkom za prá-
cu, ktorú vykonali za toto obdobie, za
to, že mi pomáhali a  boli na mojej stra-
ne. Chcem poČakovaò aj vám, občanom,
že ste ma povzbudzovali v mojej práci.
Starostlivo si odkladám priania od vás,
hrejú ma pri srdci a ženú vpred. Ďaku-
jem aj svojim neprajníkom, pretože bez
kritiky by žiadna práca nemala zmysel.
Vaša kritika ma hnala vpred, musela
som sa zamýšïaò nad svojím konaním
a to je prepotrebné.

Blížia sa komunálne voïby. Dúfam,
že účasò bude vysoká. Pretože ak ne-
pôjdete voliò, bude zbytočné hromžiò po
voïbách. Každý hlas je dôležitý. Je po-
trebné sa rozhodnúò a zvoliò svojho kan-
didáta, ktorému veríte.

Milí spoluobčania, prajem vám
šòastnú voïbu v nadchádzajúcich komu-
nálnych voïbách. Prajem našej obci
šòastný rozvoj a vám veïa sily, elánu
a zdravia do Čalších dní.

vaša starostka
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Zo zasadnutia obecného zastupiteïstva
2. zasadnutie OZ v Jablonke sa konalo

dňa 24. 5. 2006. Prítomní boli: starostka obce,
hlavný kontrolór a štyria poslanci OZ.

- Starostka obce oboznámila poslancov
OZ s podnikateïským zámerom firmy GRE-
EN ENERGY, s. r. o. na výstavbu veterného
parku v lokalite Surovín. Veterný park sa má
skladaò zo štyroch vrtúï vo výške 80 m nad
zemou. Jedna vrtuïa by mala byò umiestne-
ná v katastrálnom území našej obce. Na
oznam o tomto projekte sa prišiel informo-
vaò jeden občan, ktorý nevzniesol žiadnu
námietku. Pozemky pod stavbu sa budú
riadne vykupovaò od vlastníkov. Obec ob-
drží z každej vyrobenej kWh vo veternom
parku 0,04 Sk (predpokladaný výkon je
4 000 000 kWh ročne) minimálne však
80 000,- Sk ročne. OZ s podnikateïským zá-
merom súhlasilo.

- Starostka obce predstavila poslancom
OZ cenovú ponuku na vyvložkovanie
a vystavanie komína pre byty v KD a cenovú
ponuku na krbové kachle s výmenníkom
tepla. Náklady spolu na oba byty by boli vo
výške 107 264,- Sk. Rekonštrukcia bude pre-
mietnutá do nájomného. Počas víkendov
a sviatkov obec nebude maò materiálové ani
mzdové náklady na kúrenie, všetko si budú
zabezpečovaò nájomníci sami. OZ súhlasilo
s realizáciu samostatného vykurovania
v obecných bytoch v KD.

- Starostka obce predala slovo zástup-
com Dobrovoïného hasičského zboru ob-
ce Jablonka. Tí predniesli svoju požiadav-
ku opraviò techniku z dôvodu účasti DHZ na
súòažiach, ale taktiež sa vyjadrili, že rozší-
renie členskej základne DHZ o členov, ktorí
budú maò o túto činnosò záujem. Existujúca
technika je v prípade požiaru zásahuschop-
ná. Starostka obce vysvetlila, že počet oby-
vateïov obce klesol pod 500, takže by sme
nemuseli maò DHZ, ale v tom prípade by
sme si museli zazmluvniò partnera na vý-
kon týchto činností. OZ navrhlo, aby členo-
via DHZ presne zistili a spísali, čo všetko
potrebujú opraviò. Ďalej nech si zistia ceno-
vé ponuky, za ktoré by bolo možné opravy
vykonaò a táto požiadavka sa zahrnie do roz-
počtu na rok 2007.

3. zasadnutie OZ v Jablonke sa konalo
dňa 12. 6. 2006, bolo to mimoriadne zasad-
nutie OZ. Prítomní boli: starostka obce, 6
poslancov OZ.

- Starostka obce informovala poslancov
OZ o možnosti odkúpenia technologického
zariadenia pestovateïskej pálenice
v Jablonke od Záhradkárskych služieb Se-
nica za sumu 223 000,- Sk i s príslušenstvom
pálenice. Starostka oboznámila poslancov
OZ, že rokovala i s evanjelickým farárom S.
Mišiakom, keČže budova je cirkevného zbo-
ru. Ten prisïúbil symbolické nájomné, pre-
tože budovu stavali občania Jablonky. Pre-
vádzkovanie pálenice nie je pre obec zisko-
vou záležitosòou, ale ide o službu občanom,
ktorú by starostka chcela zachovaò v obci.
OZ súhlasilo s odkúpením technolog. zaria-
denia pestovateïskej pálenice v Jablonke.

4. zasadnutie OZ v Jablonke sa konalo
dňa 19. 9. 2006. Prítomní boli starostka obce,
hlavný kontrolór obce a sedem poslancov
OZ.

- Starostka obce informovala poslancov
OZ, že je potrebné pred blížiacimi sa voïba-
mi schváliò počet poslancov OZ. KeČže po-
čet obyvateïov obce klesol pod 500, podïa
zákona môžeme maò 3 — 5 poslancov. Vzhïa-
dom na veïkosò obce navrhla schváliò maxi-
málny možný počet. OZ schválilo na Čalšie
volebné obdobie 5 poslancov OZ.

- Starostka obce informovala poslancov
OZ, že obec dostala Čalšie finančné
prostriedky vo výške 53 263,- Sk účelovo via-
zané na investičné výdavky — rozvoj obce.
Uvedené prostriedky by bolo vhodné pou-
žiò na prefinancovanie nákladov spojených
s úpravou areálu pred KD. Poslanci OZ
s týmto súhlasili.

- Starostka obce informovala poslancov
OZ o možnosti opravy výtlkov na obecných
cestách. Štátni cestári na Myjave nám
v tomto nemôžu pomôcò, pretože nemôžu
vykonávaò podnikateïskú činnosò. Starost-
ka obce zohnala firmu z Uhrovca, ktorá by
nám tieto výtlky vyspravila v cene 2 500,-
Sk/m2, s tým, že suò by sme si odpratali
samy. V obci máme minimálne 100 m2 výtl-
kov, pri oprave všetkých výtlkov by obec
mala výdavok približne 300 tis., to zname-
ná, že by sme mali navýšiò rozpočet. Sta-
rostka obce vysvetlila poslancom OZ, že
podïa rozpočtových pravidiel, by obec mala
míňaò peňažné príjmy priebežne, v prípade
veïkej kumulácie prostriedkov obci vznik-
nú problémy uhrádzaò bežné výdavky. Na-
kumulované prostriedky bude možné pou-
žiò len na investície. Pán poslanec M. P. na-
vrhol, aby sme z týchto nakumulovaných
prostriedkov uhradili spomínané opravy
ciest. Starostka obce mu vysvetlila, že to nie
je možné, lebo oprava nie je investícia, pred-
stavuje len údržbu už existujúcej investície
— tým by sme porušili rozpočtové pravidlá,
za čo by obci hrozili veïmi vysoké pokuty.
Pán poslanec M. F. navrhol, aby obec in-
vestovala do nákupu nových strojov
a zamestnala dvoch robotníkov, ktorí by tie-
to údržby vykonávali u nás i v okolitých ob-
ciach. Starostka obce vysvetlila, že tieto za-
riadenia sú veïmi drahé, teda investícia je
takmer nenávratná a Čalej pripomenula, že
nikdy by táto práca nebola spravená tak od-
borne ako keČ ju vykonajú odborné firmy,
ktoré majú dlhoročné skúsenosti. Na čo re-
agoval pán poslanec P. H., že nie je jedno-
duché zohnaò v krátkom čase kvalitných ro-
botníkov, v súčasnom zamestnaní by mu-
seli podaò výpoveČ, čo predstavuje dvojme-
sačnú výpovednú dobu. Pán poslanec P. B.
navrhol zaliaò výtlky betónom. Starostka
odpovedala, že tým problém vyriešime veï-
mi draho a na krátku dobu (1 zima). Ďalej
navrhol zasypávaò výtlky pravidelne štrkom.
Starostka obce Čalej pripomenula, že po roz-
hovore s odborníkmi jej bolo vysvetlené, že
naše miestne komunikácie majú nevyhovu-

júci základ. Preto nepostačuje látanie jám
lopatami. Na Slovensku je veïmi málo firiem
ochotných robiò malé zákazky, pretože v tom
čase im utekajú zákazky za milióny. Takže
na našich malých výtlkoch prichádzajú
o financie. Pán poslanec M. P. navrhol, aby
obec zapožičala rezačku, vyrezala výtlky,
tieto zabetónovala a navrch potiahla vrstvu
asfaltu. Starostka obce reagovala, že pra-
covníci obce sú momentálne na maximum
vyòažení, takže to časovo neprichádza do
úvahy. Starostka obce Čalej informovala
poslancov, že zistila na internete možnosò
zasypávania výtlkov pomocou novej tech-
nológie — suchý asfalt. Pán poslanec P. B.
navrhol zakúpiò menšie množstvo tejto zme-
si, aby sme ju vyskúšali pre možné využitie
v budúcich rokoch. Po Čalšej rozprave sa
poslanci OZ dohodli, že z časového hïadis-
ka sa tento rok cesty už nestihnú spraviò
kvalitne, preto navrhujú, aby sa výtlky za-
sypali štrkom.

- Starostka obce privítala pani farárku
Mgr. J. Mišiakovú, dozorkyňu Ing. V. Páni-
kovú a právničku farského úradu Mgr. A.
Pražienkovú. Starostka obce pripomenula,
že od pána farára mala ústny prísïub, že za
priestory pestovateïskej pálenice bude obec
platiò farskému úradu symbolické nájomné,
ale na stretnutí presbyterstva bolo podané
stanovisko presbyterov, že sú ochotní bu-
dovu pálenice iba odpredaò v sume minimál-
ne 800 tis. podïa znaleckého posudku. Mgr.
A. Pražienková vysvetlila, že evanjelický far-
ský úrad má momentálne iné priority, cir-
kevníci v obci taktiež nikdy nemali záujem
o sprevádzkovanie budovy bývalej cirkev-
nej školy, preto sa cirkev rozhodla, že túto
budovu odpredá, prípadne prenajme za
nájomné v minimálnej výške 6 000,- Sk/me-
siac. Na čo vystúpil pán poslanec P. H., kto-
rý predniesol stanovisko OZ: obec nie je
ochotná odkúpiò predmetnú budove za danú
sumu a taktiež nie je pre obec finančné prí-
stupné platiò nájomné vo výške 6 000,- Sk
mesačne. Pre obec je najvhodnejšie rieše-
nie odpredaò budovu spolu so zariadením
pestovateïskej pálenice ako celok, pričom
minimálna požadovaná cena za zariadenie
je 223 000,- Sk.  Mgr. A. P. prisïúbila, že ten-
to návrh prejednajú na najbližšom presby-
terstve a stanovisko oznámia obci. Pán po-
slanec M. F. navrhol, aby sa o predaj budo-
vy ako celku starala Mgr. A. P., ako motivá-
ciu navrhuje 10% províziu z predaja.

- Starostka obce informovala poslancov
OZ o celkových nákladoch na osamostatne-
nie kúrenia v bytoch KD — 153 196,20 Sk na
obidva byty. Navrhuje zvýšenie nájomného
podïa odpisových skupín — komín — 20 ro-
kov, kachle — 12 rokov s tým, že nájomníci
bytov si musia zabezpečiò palivo na vlastné
náklady. Ďalej starostka obce navrhla na zá-
klade vysokých nákladov obce na kúrenie
v bytoch v škole, aby sa im zvýšilo nájomné
v časti poplatok za teplo zo 180 Sk na 300
Sk/m2/rok. Pričom skutočné náklady na kú-

(Pokračovanie na 3. str.)
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renie na jeden byt vychádzajú približne 380,-
Sk na m2 na rok. Starostka obce pripomenu-
la, že na konci každého kalendárneho roka
by sa malo robiò vyúčtovanie skutočných ná-
kladov, na základe ktorého by sa nájomní-
kom mal vyúčtovaò nedoplatok alebo pre-
platok. Toto sa však nikdy v obci nerobilo,
preto obec na kúrenie v bytoch doplácala.
Pre budúcnosò by starostka obce chcela vy-
riešiò kúrenie v bytoch v škole podobným
spôsobom ako v bytoch KD, ale pre tento
rok to už nie je možné. Poslanci OZ odsú-
hlasili zvýšenie nájomného v časti - kúrenie
v bytoch v KD podïa odpisových skupín
a v bytoch v škole na 300,- Sk/m2/rok.

- Starostka obce prečítala poslancom OZ
žiadosò o dotáciu od Poïovníckeho združe-
nia Jablonka na sumu 15 000,- Sk. Predme-
tom žiadosti je zveïaČovanie a ochrana ži-
votného prostredia v obci. OZ schválilo do-
táciu PZ Jablonka.

Vo všetkých domácnostiach sa z času
na čas niečo pristavuje, utepïuje, stavajú
sa múriky, oplotenia, ... Všetky tieto čin-
nosti podliehajú podïa stavebného záko-
na (50/1976 Zb. v znení neskorších pred-
pisov) pod ohlásenie drobnej stavby. To
má tiež svoje pravidlá, ktoré je potrebné
dodržiavaò, lebo zákon ukladá obci povin-
nosò pokutovaò neohlásenú, čiernu stav-
bu.

Pri stavbe nepresahujúcej 5 x 5 m ale-
bo 25 m2 je potrebné zo strany staviteïa
vopred danú stavbu ohlásiò na obecnom
úrade na predpísanom tlačive, toto je
možné si vyzdvihnúò priamo na obecnom
úrade. Bez ohlásenia nie je možné stav-
bu vykonaò. Ohlásenie drobnej stavby
musí obsahovaò:
1. meno, priezvisko, adresu stavebníka
2. miesto stavby, druh a parcelné číslo
pozemku, na ktorom sa drobná stavba

Ohlásenie drobnej stavby
uskutočňuje
3. druh a rozsah ohlasovanej stavby
4. účel ohlasovanej stavby
5. jednoduchý technický opis uskutočne-
nia stavby
6. ak je pozemok v spoluvlastníctve, sú-
hlasy ostatných spoluvlastníkov
s uskutočnením stavby, nie staršie ako tri
mesiace
7. či bude stavbu stavebník vykonávaò
svojpomocne / dodávateïsky
8. či pri stavbe použije susedné nehnu-
teïnosti, ak áno, vyjadrenie vlastníkov su-
sedných nehnuteïností
Prílohu ohlásenia drobnej stavby tvoria:
1. doklad o vlastníctve na parcelu, na kto-
rej sa stavba uskutočňuje, nie starší ako
tri mesiace
2. mapa s nákresom drobnej stavby
Tento úkon sa nespoplatňuje.

Mnohí občania si stále nemôžu zvyk-
núò, že o svoje vlastníctvo v podobe ne-
hnuteïností sa treba staraò. Prvou dôleži-
tou udalosòou je vznik alebo zánik vlast-
níctva. Každý rok sa v obci udeje veïa
zmien v rámci vlastníctva pozemkov
a stavieb (dedičstvá, darovania, predaje),
no noví vlastníci si často neuvedomujú
svoju povinnosò nahlásiò do 30 dní sku-
točnosò, že sa stali vlastníkmi nehnuteï-
nosti. Ďalším problémom sú vlastníci, kto-
rí svoje nehnuteïnosti predajú alebo da-
rujú. Títo sú taktiež povinní danú zmenu
nahlásiò na príslušnom obecnom úrade do
30 dní.

Zákon č. 582/2004 Z. z. o miestnych
daniach a miestnom poplatku za komu-

Dane z nehnuteïností
nálne odpady a drobné stavebné odpa-
dy hovorí presne toto: „ Fyzická osoba
alebo právnická osoba v priebehu prísluš-
ného zdaňovacieho obdobia je povinná
oznámiò správcovi dane skutočnosti roz-
hodujúce pre vznik alebo zánik daňo-
vej povinnosti k dani z nehnuteïností
a každú zmenu týchto skutočností do 30
dní odo dňa, keČ tieto skutočnosti alebo
ich zmeny nastali.“

Z predchádzajúceho vyplýva, že ak
ktokoïvek získa nehnuteïnosò je povinný
prísò túto skutočnosò ohlásiò s dokladom
o vlastníctve, ktorým svoje vlastnícke prá-
vo preukáže. Presne tak musí spraviò
i druhá strana vzòahu. Ohlásenie zániku
vlastníctva je dôležité pre to, aby nedo-
chádzalo k dvojitému zdaneniu.

Zákon č. 511/1992 Zb. o správe daní
a poplatkov prikazuje obci nasledovné:
„Ak daňový subjekt nesplní registračnú
alebo oznamovaciu povinnosò podïa oso-
bitného zákona, správca dane mu uloží
pokutu pri dani z nehnuteïností najme-
nej 200,- Sk, ak ide o fyzickú osobu.“

Je teda dôležité svoje povinnosti pl-
niò, lebo obec má povinnosò zo zákona
sankcionovaò občanov, ktorí sa nestarajú
o svoje vlastníctvo.

Ďalej považujem za potrebné pripo-
menúò všetkým daňovníkom, že ak tak do
dnešného dňa stále nespravili, nech všet-
ky zmeny nahlásia najneskôr do 31. ja-
nuára zdaňovacieho obdobia nasledujú-
ceho po zdaňovacom období v ktorom tie-
to skutočnosti nastali. Do tohto termínu
je potrebné v prípade zmien podaò
i daňové priznanie, na základe ktorého
bude daňovníkovi vyrúbená daň
z nehnuteïností.

Daň bude vyrúbená do 15. mája zda-
ňovacieho obdobia a splatná do 31. mája
zdaňovacieho obdobia.

Každému z nás sa stalo alebo táto situ-
ácia isto nastane, že je nutné vyrezaò drevi-
nu alebo krovinu rastúcu mimo lesa. Túto
činnosò upravuje zákon č. 543/2002 Z. z.
o ochrane prírody a krajiny.

Rez živých konárov listnatých drevín
s priemerom viac ako 5 cm sa vykonáva vo
vegetačnom období od 1. apríla do 30. sep-
tembra. V inom ako vegetačnom období
možno taký rez vykonávaò len v prípade:
1. rezov ovocných stromov
2. bezprostredného ohrozenia zdravia ale-
bo života človeka, značnej škody na majet-
ku.

Výrub stromov a krovín rastúcich
mimo lesa sa môže vykonaò len v čase mimo
vegetačného obdobia od 1. októbra do 31.
marca a vyžaduje súhlas orgánu ochrany
prírody, teda obce. Tento vydá rozhodnutie
o výrube dreviny do 60 dní odo dňa začatia
konania.

Aby mohlo byò začaté konanie musí
občan podaò na obecnom úrade žiadosò
o vydanie súhlasu na výrub drevín. Táto
musí obsahovaò:
1. meno, priezvisko, trvalý pobyt žiadateïa
2. katastrálne územie, parcelné číslo a druh
pozemku, na ktorom drevina rastie
3. súhlas všetkých spoluvlastníkov pozem-
ku na výrub dreviny
4. špecifikáciu dreviny, ktorá sa má vyrúbaò
— druh, počet, zdravotný stav, obvod kme-
ňa meraný vo výške 130 cm nad zemou
5. odôvodnenie žiadosti

Žiadosò Čalej musí obsahovaò prílohy:
1. list vlastníctva nie starší ako tri mesiace
2. doklad o zaplatení správneho poplatku
v pokladni obce 200,- Sk
3. kópia katastrálnej mapy alebo iný doklad
umožňujúci identifikáciu dreviny v teréne
nie starší ako tri mesiace

Tlačivo žiadosti je možné si vyzdvihnúò
na Obecnom úrade v Jablonke v pracovnom
čase.

Súhlas na výrub dreviny sa nevyžadu-
je:
1. na stromy s obvodom kmeňa do 40 cm,
meraným vo výške 130 cm nad zemou
krovité porasty s výmerou do 10 m2

2. pri obnove produkčných ovocných dre-
vín, ak sa výsadba nových ovocných drevín
uskutoční do 6 mesiacov odo dňa výrubu
3. pri bezprostrednom ohrození zdravia ale-
bo života človeka, hrozbe značnej škody na
majetku
4. na stromy s obvodom kmeňa do 80 cm,
meraným vo výške 130 cm nad zemou, ak
rastú v súkromných záhradách (na LV musí
byò pozemok identifikovaný ako záhrada)

V týchto prípadoch je však potrebné
najneskôr do 5 dní po uskutočnení výrubu
túto skutočnosò oznámiò na Obecnom úra-
de v Jablonke. Tlačivo oznámenia musí ob-
sahovaò všetky náležitosti ako žiadosò na
výrub dreviny.

Po vykonaní výrubu je občan povinný
uskutočniò náhradnú výsadbu.

Výrub drevín

Zo zasadnutia ...
(Dokončenie z 2. str.)
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1. Ing. Ivan Ušiak,
Jablonka 103, 57 rokov, THP pracov-

ník, Slovenská demokratická
a kresòanská únia

Vážení spoluobčania,
predstupujem touto formou pred Vás,

ako kandidát na starostu našej obce. KeČ-
že pomerne veïa rokov sa pohybujem, naj-
mä v pracovnom čase, mimo územia na-
šej obce, viem si predstaviò, že niektorí
z Vás ma stretávali málo a tak sa im zdá,
že ma dobre nepoznajú. Dovoïte mi teda,
trocha sa Vám predstaviò.

Volám sa Ivan Ušiak, mám 57 rokov
a pochádzam z roïníckej rodiny, ktorá má
už viac ako 250 rokov korene v Jablonke
(kedysi U Baranov). Mám vysokoškolské
vzdelanie technického, ekonomického
smeru a jazykové znalosti. Žijem a bývam
od svojho narodenia v Jablonke, kde aj
v minulosti som sa venoval spoločenské-
mu živou obce. Skoršie narodení sa iste
pamätajú na zväzarmovské roky, divadlo,
futbal, či motokros, alebo detské hry pre
Jablonku a myjavské základné školy, kto-
ré som spoločne s ïuČmi, ktorí mali o to
záujem pripravil a zorganizoval.

Vo svojom profesnom živote som pra-
coval na rôznych pozíciách, v oblasti ob-
chodného, ekonomického riadenia spoloč-
nosti, v štátnom, či neskoršie v súkrom-
nom sektore. Vyznám sa v bankových
operáciách a v riadení obchodných spo-
ločností a som presvedčený, že dobre
zvládnem aj riadenie obce a Obecného
úradu.

Mám usporiadaný rodinný život
a chcem usporiadanosò vniesò aj do živo-
ta v našej obci, na prospech Vás občanov
a pre budúcnosò Vašich detí, vnukov kto-
ré sa tu rozhodnú žiò, či sa sem radi budú
vracaò a s hrdosòou budú o svojej obci
hovoriò.

Týchto pár riadkov ako moje predsta-
venie sa, určite nevystihlo všetko, čo by
som Vám chcel povedaò, ale dáva Vám
možnosò aspoň trocha ma spoznaò, spo-

znaò moje názory a rozhodnúò sa vo voï-
bách čomu dávate prednosò a čo zvolíte.

Vaše rozhodnutie vo voïbách preuká-
že aj Váš postoj k obci a k budúcnosti Vás,
Vašich detí a Vašich predstáv ako a kam
sa pri rozvoji obce uberaò.

Našim spoločným krédom je heslo:
Spolu to dokážeme.

Chcem pracovaò na 100 % svojich
schopností pre Vás a v prospech obce.

2. Anna Cigáneková,
Jablonka 78, 46 rokov, ekonómka, koa-
lícia SMER — sociálna demokracia, èu-
dová strana — Hnutie za demokratické
Slovensko, Slovenská národná strana

Vážené občianky,
občania,
uplynuli 4 roky
a znova prichá-
dzajú komunálne
voïby. Opätovne
sa  uchádzam
o Vašu priazeň na
post starostky
obce. Moju kandi-
datúru podporila

vládna koalícia Smer — sociálna demokra-
cia, èudová strana- Hnutie za demokra-
tické Slovensko a Slovenská národná stra-
na Nie som členkou ani jednej tejto stra-
ny, ale stotožňujem sa s programovým vy-
hlásením vládnej koalície, v ktorom je kla-
dený dôraz na ïudskú dôstojnosò, sociál-
ne cítenie a ekologicky orientovanú eko-
nomiku.
Človek ovplyvňujúci život iných ïudí by
mal cítiò sociálne.
Každý kandidát, ktorý ide do volieb, chce
uspieò a je presvedčený, že je schopný
voïby vyhraò. Mojou výhodou je, že som
sa posledné 4 roky pohybovala v zložitom
svete samosprávy a dnes mám množstvo
vedomostí, kontaktov a skúseností, kto-
ré chcem uplatniò v nastávajúcom voleb-
nom období.
Chcem Vám slúžiò spravodlivo a slušne,
cieïom mojej práce je:

POKRAČOVAŤ
•   v rozpracovaných projektoch rozvoja

obce
• vo vykúpe pozemkov a pripraviò sta-

vebné pozemky pre individuálnu by-
tovú výstavbu,

• v dobudovaní areálu pred kultúrnym
domom výsadbou zelene a osadením
lavičiek

• v organizovaní kultúrnych a spolo-
čenských podujatí pre občanov

• v reprezentácii obce doma i v okolí
VYŽADOVAŤ
• kvalifikovanosò a nestrannosò v rozho-

dovaní obce
• slušnosò, kvalitu a ochotu pri posky-

tovaní služieb občanom
SPOLUPRACOVAŤ
• so spoločenskými organizáciami
• s podnikateïmi v obci a inými sub-

jektmi pôsobiacimi v obci
• so samosprávnymi orgánmi ZMOS,

okolitými obcami a spoločne sa uchá-
dzaò o financie zo štrukturálnych fon-
dov

RIEŠIŤ
• opravu miestnych komunikácií

v plnom rozsahu
• separovaný zber hlavne osvetou u

občanov
• podnikateïské aktivity obce v pros-

pech občanov (nákup kálačky na dre-
vo, odvoz dreva riešiò v rámci podni-
kateïských aktivít obce)

• vybudovanie detského  ihriska
• podporovaò udržanie  základnej školy

v obci s ohïadom na finančnú únos-
nosò obecného rozpočtu
Za 4 roky vo funkcii starostky mám do-

statočný prehïad o tom, čo všetko je po-
trebné v obci doriešiò. Veïa je ešte nevy-
sloveného a záleží aj od Vás, aké požia-
davky budete na obecnú samosprávu
klásò. Sïubujem Vám, že ak mi opätovne
prejavíte svoju dôveru a zvolíte ma za sta-
rostku obce Jablonka, budem sa snažiò
naČalej počúvaò všetky vaše pripomien-
ky a pracovaò podïa svojho najlepšieho
vedomia a svedomia v prospech Vás
všetkých.

Ďakujem

3. Anna Mocková,
Jablonka 70, 50 rokov, úradníčka, ne-

závislý kandidát

Volám sa Anna
Mocková a v obci
Jablonka žijem od
roku 1956, kedy
som sa narodila.

Po skončení
Strednej ekono-
mickej školy
v Trenčíne som
pracovala na OVZ
v Senici a potom

na JRD Jablonka, ako účtovníčka. V roku
1992 som z práce odišla, pretože moju ce-
lodennú starostlivosò vyžadoval môj òaž-
ko zdravotne postihnutý syn. Po smrti
svojho syna som nastúpila pracovaò na
OcÚ Jablonka. Z dôvodu intríg a tým aj
osobnej zaujatosti voči mojej osobe som
musela z OcÚ po roku odísò, napriek tomu,
že ma práca bavila. Potom som pracova-

Vyjadrenia kandidátov na starostu obce

KeČže s vydaním týchto novín za-
čína predvolebná kampaň spojená
s voïbami do orgánov samosprávy, po-
núkli sme všetkým kandidátom mož-
nosò predstaviò svoju osobu, oboznámiò
voličov so svojimi plánmi a predstavami
pre nasledujúce volebné obdobie,
v ktorom sa uchádzajú o post starostu
obce Jablonka.

Vyjadrenia kandidátov sú usporia-
dané podïa poradia, v akom boli doru-
čené na Obecný úrad a sú zverejnené
v nezmenenej podobe.

KOMUNÁLNE VOèBY — JABLONKA — 2. DECEMBER 2006
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KeČže s vydaním týchto novín začína
predvolebná kampaň spojená s voïbami
do orgánov samosprávy, ponúkli sme
všetkým kandidátom možnosò predstaviò
svoju osobu, oboznámiò voličov so svoji-
mi plánmi a predstavami pre nasledujú-
ce volebné obdobie, v ktorom sa uchádza-
jú o post poslanca obecného zastupiteï-
stva obce Jablonka.

Vyjadrenia kandidátov sú usporiada-
né podïa poradia, v akom boli doručené
na Obecný úrad a sú zverejnené
v nezmenenej podobe.

1. Emília Kodajová,
Jablonka 253, nar. 9. 9. 1946, dôchodky-

ňa, Komunistická strana Slovenska

Mojou prioritou je, aby naša obec sa
rozvíjala ako ostatné obce na Slovensku.
K tomu treba aj viac peňazí zo štátneho
rozpočtu. Záleží mi na tom, ako ïudia žijú.
V budúcnosti treba pomôcò riešiò problé-
my s dopravou, cestami, životným
prostredím, aby sa zachoval jedinečný ráz
obce. Chcem pomôcò pri riešení úloh, kto-
ré sa vyskytnú. Teší ma, že za kandidáta
na starostu je i žena, pretože my ženy cit-
livejšie vnímame problémy.

2. Peter Horniaček,
nar. 4. 1. 1978, Jablonka 48, daňový
úradník, Kresòansko demokr. hnutie

Pokračujme v začatom
Vážení spoluobčania, priatelia, dovoïte mi
využiò priestor na stránkach týchto novín,
aby som Vám ako kandidát na poslanca
obecného zastupiteïstva predstavil môj
pohïad na správu vecí obecných na nad-
chádzajúce štvorročné obdobie. Po šty-
roch rokoch môjho pôsobenia v obecnom
zastupiteïstve som si znova prelistoval
všetky články, v ktorých som Vás na
stránkach týchto novín oboznamoval
s rôznymi problémami, pred ktorými sme

Vyjadrenia kandidátov na poslancov Obecného zastupiteïstva
počas práve sa končiaceho štvorročného
obdobia stáli. Súčasne však premýšïam
pred akými problémami bude táto obec
stáò v nasledujúcich štyroch rokoch
a hlavne v akej obci by som chcel žiò
o štyri roky. KeČže žijeme vo svete, kto-
rému dominujú ekonomické vzòahy, bu-
deme určite stáò pred mnohými ekono-
mickými otázkami. Ako tieto ekonomic-
ké otázky vyriešime, do veïkej miery roz-
hodne slušnosò a kultúrnosò medzi nami
navzájom. A výsledkom toho bude podo-
ba našej obce o štyri roky. V akej obci by
som teda chcel o štyri roky žiò? Mala by
to byò obec, ktorá:
- rozumne hospodári presne tak  ako sa
nám to darilo v uplynulých štyroch ro-
koch, keČ sa obec nezadlžovala, platila
načas svoje záväzky, nezvyšovala obča-
nom dane a súčasne si plnila všetky po-
vinnosti vyplývajúce zo zákona
o obecnom zriadení (verejné osvetlenie,
údržba miestnych komunikácii, skrášïo-
vanie obce, odvoz komunálnych odpadov,
školstvo, kultúra a pod.). Predpokladom
toho je kvalifikovaná tvorba obecného
rozpočtu na každý rok. A nielen to. Od
budúceho roka musíme podïa zákona
o rozpočtových pravidlách tvoriò trojroč-
ný rozpočet. Preto bude dôležité naplá-
novaò väčšie výdavky prioritne tak, aby
obec aj naČalej vyrovnane hospodárila
dbajúc pri tom na potreby občanov.
- rozumne podniká nielen v obecných le-
soch, ale aj v poskytovaní služieb iným
obciam tak ako doteraz, keČ poskytuje-
me služby kosenia priekop, odvozu odpa-
du kontajnerom, prenájmu chaty
a priestorov v kultúrnom dome. Úlohou
bude doriešiò podnikanie v prevádzko-
vaní pálenice po dohode s cirkevným zbo-
rom ako majiteïom budovy. Rozumné pod-
nikanie nám umožňuje získavaò zdroje aj
inak ako z daní.
- prevádzkuje aj naČalej materskú ško-
lu a základnú školu  tak, ako to obec
v zmenených podmienkach financovania

doteraz dokázala. Predpokladom toho ale
bude, či štát predĺži prechodné obdobie
a bude prispievaò aj naČalej na chod zá-
kladnej školy nad rámec normatívu na
žiaka a v akej výške. Ak výška príspevku
od štátu bude dostatočná na to, aby obec
naČalej rozumne hospodárila
a prispievala na školu aj zo svojho rozpoč-
tu, nebude dôvod školu rušiò.
- využije možnosti financovania svojho
rozvoja z prostriedkov európskych fon-
dov v zmysle podmienok rozpočtu EÚ na
roky 2007 — 2013. Predpokladom toho ale
bude, ako dokáže obec spolupracovaò
a združovaò svoje sily s okolitými obcami,
keČže skúsenosò ukazuje, že šancu uspieò
majú skôr väčšie projekty viacerých obcí.
- vytvára možnosti pre občanov, ktorí
spájajú svoje bývanie s Jablonkou pred-
pokladom toho je pokračovaò vo výkupe
pozemkov oproti ihrisku pre individuál-
nu bytovú výstavbu.
- vytvára predpoklady na rozvoj kultúr-
nych a voïnočasových aktivít svojich
občanov prostredníctvom podpory orga-
nizácii pôsobiacich v obci tak, že obec
podporí konkrétne úlohy a akcie vo verej-
nom záujme a súčasne bude pokračovaò
v organizovaní overených kultúrnych ak-
cií.
- informuje svojich občanov o dianí
v obci nielen prostredníctvom vydávania
obecných novín, ale aj pravidelnou aktu-
alizáciou internetovej stránky obce.

Pri riešení načrtnutých problémov bu-
dem aj naČalej pokračovaò v trpezlivej ar-
gumentácii a dialógu aj za cenu občas-
ných nezhôd, ale s vedomím, že kamarát-
ske a susedské vzòahy spolu s demokra-
ciou nakoniec zvíòazia. To bude tá sluš-
nosò a kultúrnosò vo vzòahoch medzi nami.
Neuchádzam sa o Vašu podporu progra-
mom veïkých sïubov, ale programom po-
kojného pokračovania v tom, čo sme za-
čali v práve sa končiacom volebnom ob-
dobí.

la na III. ZŠ Myjava a po jej zrušení som
zastupovala  počas MD na Obecnom úra-
de v Polianke. Vzhïadom na to, že som si
osvojila prácu v samospráve, v školstve
a získala určité skúsenosti i zo susednej
obce, rozhodla som sa kandidovaò na sta-
rostku rodnej obce.

Žijem usporiadaným manželským ži-
votom a mám dvoch synov, ktorí majú
vlastné rodiny.

Volebný program:

• Otvoriò a priblížiò samosprávu ïudom,
zlepšiò vzájomnú komunikáciu medzi
občanmi a samosprávou.

• Vybudovaò rovnocennú spoluprácu s
miestnymi organizáciami.

• Zachovaò fungovanie základnej a ma-

terskej školy - pokiaï to dovolia finanč-
né prostriedky obce.

• ZveïaČovaò a chrániò majetok obce.
• Nezvyšovaò miestne dane a poplatky,

ale hïadaò rezervy pre udržanie ich pri-
jateïnej výšky.

• Zaviesò separovaný zber odpadov
v obci, kde sa momentálne nachádza-
jú veïké rezervy.

• Kvalitné udržiavanie miestnych ko-
munikácií, hlavne v zimnom období.

• Zlepšiò informovanosò občanov
i návštevníkov obce pomocou infor-
mačných technológií.

• Riešiò bytový problém mladých ïudí
v spolupráci so štátom i súkromným
sektorom a tým zamedziò odlivu mla-
dých ïudí z obce.

• Využívaò kultúrny dom na spoločen-

sko-kultúrne akcie v prospech našich
občanov.

• Získavaò financie na financovanie
obce i z iných zdrojov — sponzorské
dary, štrukturálne fondy EU, minister-
stvo financií.

• Všemocne, ale s ohïadom na rozpočet
obce podporovaò dôchodcov
a starších ïudí.

Vážení občania!
ak  mi odovzdáte svoj hlas a ja uspe-

jem, som si vedomá toho, že musím po-
kračovaò v začatých projektoch (ktoré t.
č. nepoznám), plniò úlohy legislatívy, kto-
ré budú a sú kladené na samosprávu
a taktiež svoje možnosti môžem prispô-
sobiò finančným možnostiam, ktoré zosta-
nú po terajšom vedení.
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Pripomínanie si históriu obce cez his-
tóriu školy, tak ako som o tom písal
v ktoromsi predchádzajúcom čísle tých-
to novín, by nebolo kompletné bez pripo-
menutia si školy u Tížikov. Neviem, mož-
no by sa našlo dosò hlavne mladších čita-
teïov, ktorí o existencii tejto školy ledva
tušia. VeČ svojmu účelu, pre ktorý bola
postavená neslúži už veïmi dlho, presne
od roku 1972, kedy bola škola zrušená a aj
budova školy je cestou okolo òažko spo-
zorovateïná. Preto sa aspoň na takomto
priestore, ktorý mi tieto noviny ponúka-
jú, pokúsim odkryò kus jej histórie. Napo-
kon, mnohých čitateïov od Klbečkov, od
Kodajov, od Tížikov, spod Pasienka, zo
Švancarovej Doliny s touto školou spája
prežité detstvo. A pre tých ostatných je
to pripomenutie, že na území našej obce
nepôsobila len súčasná škola v Jablonke,
predtým U Baranov, ale aj tá U Tížikov.

HneČ v úvode som začal trocha netra-
dične. Spomenul som rok, od ktorého sa
na tejto škole nevyučuje. Vrátim sa preto
v čase o pár desiatok rokov naspäò, pres-
ne do roku 1940, kedy dňa 3. decembra
bola premenená doterajšia expozitúra
štátnej ïudovej školy U Blahov na samo-
statnú štátnu ïudovú školu v Myjave
U Tížikov. Po jej postavení bola dňa 15. 9.
1940 „odovzdaná svojmu účelu“. Vyučo-
vaò sa začalo od 1. septembra 1941
s počtom žiakov 51. Prvým učiteïom bol
Daniel Turčan a škola začínala ako jed-
notriedna. KeČže v roku 1943 po júlovom
zápise žiakov stúpol ich počet nad 50,
podal riaditeï školy návrh na zriadenie
druhej postupovej triedy. Návrh bol
schválený a od 1. septembra 1943 fungo-
vala škola U Tížikov ako dvojtriedna, keČ
druhým učiteïom bol Ján Dudík, dovtedy
učiteï v Moravskom Lieskovom.  Podïa
zápisu dochovaného v školskej kronike
z jesene 1945 „škola vôbec nie je zásobe-
ná kurivom, lebo obec ešte nemá pripra-
vené drevo na odpredaj. Žiaci donášajú
denne po polienku, aby sa mohlo vyučo-
vaò. Veïkou prekážkou je tiež nedostatok
obuve u žiakov a teplého odevu pri súčas-
nom dlhotrvajúcom počasí“. Neboli to len
problémy s materiálnym zabezpečením
ktoré školu sprevádzali, ale aj nedosta-
tok učiteïov spôsobil, že v roku 1946 bola
zrušená druhá trieda. Inokedy chod ško-
ly narušili hromadné ochorenia žiakov, tak
ako je možné sa dočítaò v školskej kroni-
ke, keČ v decembri 1948 v dôsledku zlé-
ho počasia a nedostatku obuvi žiaci
prechladali. S problémami tohto druhu
zápasila škola napríklad aj v roku 1963,
keČ vo februári „paliva je stále málo
a zima je stále tuhá. Denná teplota
v triede je 7 — 10 stupňov. Deti sa musia
teplo obliekaò“. Z dnes už historických
prameňov, akým je školská kronika, je
možné dozvedieò sa viac aj o priebehu vý-
stavby v obci. Cesta ku škole bola vyme-

Škola u Tížikov raná v októbri 1951 a práce sa aj v tomto
mesiaci začali. Cez letné prázdniny v roku
1963 vykonali rodičia výkop vodovodu a
na jeseň bola dokončená vodovodná in-
štalácia v škole.  O rok neskôr bola škola
napojená na telefónnu linku.

Školu od jej vzniku sprevádzali časté
zmeny učiteïov. Už spomínaného Danie-
la Turčana ešte počas vojny nahradil Mi-
chal Mosný, ktorý po vojne vymenil uči-
teïa Augustína NaČoviča U Baranov. Po
vojne v škole krátko pôsobila Anna Mižial-
ková, ktorá je neskôr presunutá do Sobra-
niec, Čalej to boli Judita Mižialková, Má-
ria Véghyová, Martin Cibulka, v rokoch
1949 — 1950 riadil školu učiteï Pavol Špá-
nik, ktorý učil U Mockov. V roku 1950 pri-
chádza z Osuského učiteï Augustín Hir-
ner, potom postupne Magda Mériová,
Ružena Kovačicová, Oïga Orolínová
s manželom z Hornej Stredy. Na prelome
50-tych a 60-tych rokov je to
s prestávkami Mária Hajtúnová, v 60-tych
rokoch Anna Klčová, ktorú strieda Emília
Joríková — posledná učiteïka na tejto ško-
le.

Pre školu U Baranov, o ktorej som na
stránkach týchto novín písal dávnejšie,
bolo typické množstvo mimovyučovacích
aktivít. Zo stránok školskej kroniky školy
U Tížikov je možné zistiò, že aj učitelia tej-
to, hoci menšej školy, vyvíjali spolu so ži-
akmi mnoho aktivít mimo vyučovania. Na
samom začiatku tejto školy to bola v roku
1942 výsadba dvadsiatich ovocných stro-
mov v školskej záhrade pod vedením uči-
teïa Mosného. Stromy dodala obec a
okresná škôlka. Pre miestnych obyvateïov
sa organizoval v priestoroch školy kurz
ovocinárstva. Školil okresný záhradník
pán Dekánek za bohatej účasti miestnych
roïníkov. Rovnako ako v iných školách po
kopaniciach, aj v tejto sa hralo divadlo.
V roku 1944 zahralo združenie evanjelic-
kej mládeže divadelné predstavenie Osud
siroty. Evanjelickú mládež vystrieda
v päòdesiatych rokoch československý
zväz mládeže, ale škola poskytuje pries-
tor na divadelné predstavenia aj naČalej.
Zaujímavý je zápis z apríla 1956, keČ „MS-
ČSM v Jablonke U Tížikov zahrala diva-
delnú hru Pytliakova žena, drámu v troch
dejstvách. Dňa 31. marca vybrali  550 Kčs.
Dňa 1. apríla z divadla získali 1300 Kčs,
Čalej zadržali svojvoïne bez povolenia
verejnú zábavu, na ktorej vyberali vstup-
né 5 Kčs, mali svoj výčap piva, slivovice
a likérov. Zisky spreneverili.“  Rovnako
dôležité boli zdravotné prehliadky, pra-
videlné návštevy lekárov, očkovania. Prvý
zápis o očkovaní žiakov je z jesene roku
1948 a hovorí, že žiaci sa zúčastnili očko-
vania proti tuberkulóze v národnej škole
U Mockov. Očkovanie prevádzal dánsky
Červený kríž. Výlety žiakov na konci roka
boli takisto samozrejmosòou. Svedčia
o tom aj fotky v školskej kronike, keČ pre
nízky počet žiakov spolu s nimi často ces-
tovali nielen rodičia, ale aj iní záujemco-
via.

Tak, ako bolo možné sledovaò veïké
spoločenské zmeny a udalosti na strán-
kach školskej kroniky školy U Baranov, je
to možné aj pri škole U Tížikov. Cez voj-
nu sa 19. marca pripomínalo výročie vzni-
ku vojnovej Slovenskej republiky.
O mesiac neskôr, 20. apríla v roku 1942
si žiaci pripomenuli „53. výročie narode-
nia vodcu nemeckej ríše A. Hitlera“.  Po-
slednýkrát si žiaci pripomenuli výročie
vzniku Slovenskej republiky dňa 14. mar-
ca 1945. Už o desaò dní, presne 24. mar-
ca 1945 je v školskej kronike zaznamena-
ný postup vojnového frontu, keČ „24.
marca 1945 započali Veïkonočné prázd-
niny. V túto dobu už bolo počuò válečnú
frontu SSSR s Nemcami pri Trnave. Po
Veïkej noci sa vo vyučovaní nepokračo-
valo, lebo fronta bola už veïmi blízko a tak
7. apríla v sobotu 1945 bol kraj okolo ško-
ly o 8. hodine večer oslobodený“. A zápis
pokračuje, že „za obeò vojny pri nálete za-
hynula Anna Kujková, 17 ročná guïou
z lietadla. V dobe od Vianoc až do Veïkej
noci v tunajšom kraji bolo obyvateïstvo
prenasledované nemeckými gestapákmi.
V dobe banskobystrického povstania do
konca oslobodenia na okolí pracovali oby-
vatelia s tunajšími partizánmi. Vyučova-
nie započalo 2. mája 1945 po ukïudnení
válečných pomerov. V obvode školy bola
zriadená Národná stráž s 11 členmi. Ve-
liteïom bol rtm. Ján Marônek.“ Zmenené
pomery po oslobodení sa dotkli aj školy.
Marcové výročie vzniku vojnového slo-
venského štátu strieda už na jeseň roku
1945 predvojnové slávenie vzniku ČSR,
a to 28. októbra. O rok neskôr, v roku 1946
bol tento sviatok slávený „v duchu dvoj-
ročného budovateïského plánu“. Druhá
svetová vojna a vojnové operácie na úze-
mí Slovenska mali rad negatívnych dopa-
dov na jeho národné hospodárstvo. Cel-
kové vojnové škody sa po oslobodení od-
hadovali čiastkou 114,5 miliárd Kčs vo
vtedajšej mene, čo znamenalo hodnotu
približne troch národných dôchodkov Slo-
venska (Zdroj: Londák, M.: Otázky indu-
strializácie Slovenska 1945 — 1960, VEDA
1999). Povojnové hospodárske problémy
sú cez spomenutie dvojročného budova-
teïského plánu takto zaznamenané aj
v školskej kronike školy U Tížikov. Po voï-
bách v roku 1946 si vláda stanovila za cieï
vypracovanie dvojročného plánu obnovy
národného hospodárstva, ktorého súčas-
òou bol program spriemyselnenia Sloven-
ska. Zákon o dvojročnom hospodárskom
pláne bol vypracovaný v priebehu nie-
koïkých týždňov a v októbri 1946 ho par-
lament schválil. Podïa neho základnou
úlohou v priemysle bolo v závere roka
1948 dosiahnutie 110 % - nej úrovne cel-
kovej výroby v porovnaní s rokom 1937.
Tak presne o tomto zákone o dvojročnom
budovateïskom pláne boli žiaci tunajšej
školy poučení. Uvediem ešte, že sa jed-
nalo o zákon, ktorý považoval všetky for-
my vlastníctva za rovnoprávne a za hod-

(Pokračovanie na 7. str.)



»Ìslo 2 / november 2006                                                                                  Strana 7

né rovnoprávnej podpory zo strany štá-
tu. Už o necelé tri roky neskôr je v školskej
kronike nasledovný zápis: „Dňa 3. januá-
ra 1949 sme nastupovali do päòročnice.
Žiaci boli o význame a úlohách päòročni-
ce poučení.“ To už bolo obdobie po febru-
árových udalostiach z roku 1948, kedy
monopol moci získala komunistická stra-
na. V súvislosti s päòročným plánom bolo
podstatné realizovanie zrušenia súkrom-
ného vlastníctva a jeho nahradenie vlast-
níctvom spoločenským. Na základe záko-
nov prijatých na jar roku 1948 prebehla
v Československu druhá vlna znárodne-
nia, ktorá zasiahla celú oblasò veïkoobcho-
du, zahraničného obchodu a všetky väč-
šie podniky, ktoré sú na jeseň 1948 na-
sledované aj malovýrobou a živnostníkmi.
Na tieto udalosti plynulo reagovali aj ško-
ly, tak ako sa to dochovalo aj v školskej
kronike školy U Tížikov.  Podïa zápisu
z kroniky bol dňa 6. marca 1951 v rámci
akcie Nová škola dedine — dedina škole
„uskutočnený rozhovor s občanmi
v prítomnosti 46 občanov spolu
s masovými organizáciami. Rozhovor vie-
dol sa najmä o školskej výchove
a o výchove vôbec. Vyzdvihnutá bola
dôležitosò školy pri prebudovaní spoloč-
nosti starej na spoločnosò novú, socialis-
tickú.“ Zmenené spoločensko-ekonomic-
ké podmienky dobre ilustruje aj zápis
z 29. januára 1952, keČ „zadržaný bol
v tunajšej škole verejný rozhovor
s občanmi. Program hovoru bol rozpis
dodávok poïnohospodárskej a živočíšnej
výroby v roku 1952.“

Ak sa mám vrátiò od „veïkej histórie“
zaznamenanej na stránkach školskej kro-
niky späò k samotnej histórii školy
U Tížikov, nemôžem obísò fakt, v dôsledku
ktorého bola táto škola napokon v roku
1972 zrušená. Na samom začiatku tohto
článku som spomenul, že v škole sa za-
čalo vyučovaò v roku 1940 s 51 žiakmi. Zo
stránok školskej kroniky je možné dozve-
dieò sa o počte žiakov v jednotlivých škol-
ských rokoch. Na prelome 50.tych
a 60.tych rokov začal počet žiakov plynu-
lo klesaò až po údaj z posledného školské-
ho roku 1971/1972, keČ „stav žiakov ško-
ly veïmi klesol. 1. septembra prišlo do
školy len 5 žiakov. Uvažuje sa o zrušení
školy. V októbri sa v škole konala verejná
schôdza za prítomnosti rodičov a občanov
z obvodu školy.“ Prítomní pracovníci
okresného národného výboru, „ktorí za-
stupovali odbor školstva oboznámili prí-
tomných s tým, prečo školu treba zrušiò.
Je to malý počet žiakov“. Potom bola dis-
kusia, na ktorej mali rodičia viac pripomi-
enok. Nakoniec sa dohodli, že školu ne-
zrušia skôr, ako bude autobusové spoje-
nie až do Tížikov.“ Škola bola napokon
zrušená dňa 21. augusta 1972 a inventár
školy bol presunutý do školy v Jablonke.

Takáto bola história školy U Tížikov
tak, ako som ju videl zo stránok jej škols-
kej kroniky. Mnohých, ktorí do nej chodi-
li, k nej viažu osobné spomienky a snáČ
aj týmto článkom si ich tak trocha pripo-

Škola u Tížikov
(Dokončenie zo 7. str.)

menuli. Tí ostatní sa snáČ niečo nové
o tejto škole a o dobe, v ktorej táto škola
existovala, dozvedeli. Lebo to je cieïom
mojich článkov venujúcich sa histórii tej-
to obce.

Peter Horniaček

Žiaci národnej školy — školský rok 1956/57

Žiaci základnej školy 1.-5. ročník — školský rok 1968/69

Žiaci základnej školy 1.-5. ročník — školaký rok 1965/66
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3. 5. 2006 -  Diskotéka
O 19.30 h večer sa uskutočnila diskotéka pre všetkých zába-
vychtivých v sále KD pod hlavičkou organizácie JEDNOTY
SD. Do tanca zahral DJ Foldy a v bare bolo pripravené boha-
té občerstvenie.
14. 5. 2006 — Deň matiek
Príjemné nedeïné popoludnie prežili účastníčky tohto pose-
denia pri programe, ktorý pripravili detičky z miestnej ma-
terskej a základnej školy a detský folklórny súbor Kopani-
čiarik. Unavené z bohatého programu sa posilnili sýtym obe-
dom a s úsmevom na tvári ešte chvíïku zotrvali a porozprávali
si zážitky po dlhej únavnej zime.
29., 30. 5. 2006 — Večer kúziel, záhad a smiechu
Umelecká agentúra — CENTRUM ZÁBAVY z Bratislavy uvie-
dla v sále kultúrneho domu vystúpenie umelcov z Bratislavy
a Prahy pod vedením pána Lanksona. Predviedli atraktívny
program, v ktorom ste mohli vidieò klauna Frňa a jeho zvie-
ratá, lietajúcu ženu, mečový indický kabinet, kúzelníka
a rôzne iné zaujímavé výkony.
24. 6. 2006 — Čachtický cyklookruh Tatrín
Počas sobotňajšieho popoludnia cez našu obec prechádzali
účastníci cyklookruhu Tatrín Čachtice. Na preteku sa stretli
aktívni cyklisti, športová verejnosò, víòazi Slovenského po-
hára a Čalší úspešní športovci. Naši občania ich podporili
svojim povzbudzovaním pri ich prejazde obcou.
1. 7. 2006 — Posedenie pri poïovníckom guláši
Poïovnícke združenie Jablonka pri príležitosti Júna — mesia-
ca poïovníctva pripravilo na futbalovom ihrisku veïké stany
a pod nimi chutné prekvapenia. Predával sa guláš z diviny
a nápoje všakovakých druhov. Na tenisovom ihrisku bol zria-
dený tanečný parket s hlavným zabávačom DJ Foldym.
29. 7. 2006 — CALVADOSCUP
Nohejbalový turnaj trojčlenných družstiev so začiatkom
o 10.00 h sa konal na ihrisku v Jablonke. Pripravené bolo
bohaté občerstvenie: srnčí guláš, čapované pivo, alko, neal-
ko, ...  Prítomní sa príjemne zabavili počas horúceho letného
dňa.
30. 7. 2006 — Slávnosti bratstva Čechov a Slovákov na Javo-
rine
Obec zabezpečila zdarma autobus, ktorý doviezol i odviezol
našich občanov na slávnosti. Slávnosti sú už tradičným pod-
ujatím, kde sa stretávajú národy z oboch brehov rieky Mora-
vy.
19. 8. 2006 —Agrokomplex Nitra
SZZ v spolupráci s MS SČK usporiadali autobusový zájazd
na výstavu Agrokomplex Nitra. Ako už každoročne táto ak-
cia bola veïmi vydarená a účastníci si mohli pozrieò novinky
v poïnohospodárstve vo veïkých pavilónoch výstaviska.
1. 9. 2006 — Rozlúčka s prázdninami
Posledný prázdninový víkend sa stal tradičnou príležitosòou

Udalosti uplynulého obdobia

pre to, aby sa detičky rozlúčili s časom oddychu tak, ako sa
patrí. V spoločných hrách mohli získaò prvé body, ktoré po-
tom rozmnožili v súòažiach pre jednotlivcov. Každý malý
účastník dostal do bruška do zlata upečenú špekáčku a čajík.
Po ukončení hlavnej časti hier si deti vymenili svoje body za
atraktívne ceny a mohli získaò ešte sladkosti v spoločných
hrách. V podvečerných hodinách si rodičia vyzdvihli svoje
unavené ratolesti, aby si šli chystaò tašky do školy.
7., 8. 10. 2006 — Plody Jablonky 2006
Slovenský zväz záhradkárov v Jablonke v spolupráci
s Miestnym spolkom Slovenského červeného kríža pripravili
na slnečný jesenný víkend potešenie pre každé oči, ktoré
navštívili výstavu ovocia a zeleniny. Plodiny boli veïmi pek-
ne naaranžované, dojem dotvárali rôzne kytičky, zavárani-
ny, kaktusy a výrobky detí z miestnej školy. Na výstavu pri-
šli nahliadnuò nielen občania z našej obce, ale aj zo sused-
ných.

(Pokračovanie na 10. str.)



»Ìslo 2 / november 2006                                                                                  Strana 9

Začiatok školského roka
2006/2007
4. septembra 2006 sme slávnostne začali školský rok spolu
s našimi učiteïkami a rodičmi. Privítaò nás prišla aj starostka
obce. Na začiatok školského roka sme sa veïmi tešili, najmä
na svojich spolužiakov, ale aj na nových prváčikov. Tých sta-
rostka osobitne oslovila a pri príležitosti vstupu do novej eta-
py v ich živote ich obdarovala veïmi peknými a hodnotnými
pozornosòami. Pritom nezabudla ani na starších žiakov, kto-
rým tiež odovzdala darčeky.

Na tejto fotografii sa všetci žiaci našej základnej školy spolu
tešia zo začiatku nového školského roka.

Na tomto obrázku sa všetky deti z materskej školy tešia na
spoločné hry a príjemné chvíle , ktoré ich čakajú.

Výstava Plody Jablonky
Naši žiaci spoločne s deòmi z MŠ prispeli svojimi výtvarnými
prácami na výstavu Plody Jablonky, ktorá sa konala dňa 8.-
9. októbra 2006.
Týmito prácami sme sa prezentovali:

Zo života školy

Mesiac úcty k starším

Pretože máme radi svojich deduškov a babičky, pri príleži-
tosti osláv Mesiaca úcty k starším dňa 21. 10. 2006 , sme im
zaspievali, zarecitovali a zahrali divadielko.

Takto sme im svojim vystúpením vyjadrili svoju úctu a vČaku.

Mgr. L. Svetláková, Mgr. M. Svítková, M. Horniačková
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SpoloËensk·
kronika

Za obdobie od 1. mája sa udiali
v obci tieto zmeny:
Obyvateïov spolu - 494
Narodení - 2
Zomretí - 3
Sobášení - 2
Prihlásení na trvalý pobyt - 5
Prihlásení na prechod. pobyt - 1
Odhlásení - 2

Skončila nám jesenná časò futbalovej
sezóny 2006/2007. Skôr ako si ju oživíme,
vrátil by som sa k letnej prestávke.

V pauze medzi súòažou, sme absolvo-
vali nezvyčajne iba jeden turnaj, a to na
Polianke. Po dvoch prehrách sme skonči-
li štvrtý. Boli pozvánky i na druhé turnaje,
no kvôli nevyhovujúcim termínom sme ich
museli odrieknuò (Krajné, Hrachovište).

Posledný júlový víkend sme zorgani-
zovali už 5. ročník nohejbalového turnaja,
ktorý sa nám akosi stále nedarí pozdvih-
núò na lepšiu divácku i hráčsku úroveň.

Do novej sezóny sme vstúpili v nových
dresoch žlto-čiernej farebnej kombinácie,
no nepriniesli nám viac šòastia, keČ sme
po štyroch kolách mali iba jeden zahan-
bujúci bod s nelichotivým skóre 3:9.

KeČže už dlhodobejšie je problém
s nedostatkom hráčov museli sme zabraò
i na diplomatickom poli a podarilo sa nám
vybaviò 3 nových hráčov. Hlavne dvaja

TJ Družstevník
Jablonka

mladí chlapci z Brezovej pod Bradlom, ak
zostanú, budú určite posilou pre náš klub.

Po rozohratí súòaže sa vrátil do zosta-
vy dlhodobo zranený Jožko Valúšek, kto-
rý citeïne chýbal. Po týchto udalostiach
prišli i lepšie výsledky, z ktorých zaujali
určite výhry v Hrašnom i Krajnom, ktoré
sa veïmi nečakali. Týmito výhrami, postu-
pom v tabuïke sa zvýšila i účasò hráčov
na tréningoch, hlavne tých mladých ná-
dejných , čo je určite prísïubom do bu-
dúcna.

Jeseň sme ukončili vysokou výhrou
6:0 s Chvojnicou, dúfam, že podobne takto
začneme i jar.
Turá Lúka 10 10 0 0 45:6 30
Kostolné 10 8 0 2 21:6 24
VaČovce 10 6 0 4 19:16 18
Krajné 10 5 2 3 31:10 17
Priepasné 10 5 1 4 16:12 16
Jablonka 10 5 1 4 19:17 16
Hrašné 10 3 2 5 18:14 11
Polianka 10 4 0 6 14:29 12
Hrachovište 10 2 4 4   9:16 10
Chvojnica 10 1 1 8   8:36 4
Bukovec 10 0 1 9   6:42 1

Marián Michalička

21. 10. 2006 — Október, mesiac úcty k starším
Už po štvrtý krát obecný úrad usporiadal pri príležitosti Ok-
tóbra — mesiaca úcty k starším posedenie pre našich obča-
nov s prvými šedivými vlasmi. Prihovoril sa im pán Ján Ušiak

i pani starostka Anna Cigáneková. Deti z miestnej základnej
školy si pripravili malé predstavenie, básničky a pesničky.

Som americká dôchodkyňa z Las
Vegas, žijúca svoj detský sen — písaò
a žiò v cudzej krajine.

V októbri 2003 som bola pozva-
ná ako porotkyňa na svetovú súòaž
psov v Bratislave. Mala som tú česò
byò vôbec prvou americkou porotky-

ňou na Slovensku. Bolo to práve v čase keČ som objavila krásy
Jablonky a najmä to, ako veïmi sa myjavské údolie podobá
bavorskej krajine, kde sa narodil môj otec. Rozhodla som sa
kúpiò starú školu U Tížikov a žiò svoj sen.

Veïa mojich priateïov si myslelo, že som sa zbláznila, keČ
som sa chcela usadiò v krajine, v ktorej nepoznám jazyk
a nemám tu žiadnych príbuzných alebo priateïov. Roky som
veïa cestovala po celom svete pre potešenie i ako porotkyňa
na psích súòažiach a výzvu žiò tu, ktorá vstúpila do môjho
života, som s nadšením privítala.

Bolo mi navrhnuté napísaò článok do vašich obecných
novín, tento som hneČ vložila na moju webovú stránku. Prá-
ve tu na www.shenaniganscockers.com ste vítaní, aby ste
si prečítali o mnohých skvelých slovenských priateïoch, kto-
rých som stretla a ktorí mi pomohli na ceste mojim vzrušujú-
cim dobrodružstvom v tejto prekrásnej krajine, môžete tu
vidieò i množstvo šampiónov amerických kokršpanielov, kto-
rých som odchovala počas 35 rokov. Stretávam sa tu s množ-
stvom priateïov z celého sveta a týmto spôsobom ich infor-
mujem o mojej vzrušujúcej ceste.

Gyn Gerhardt, Jablonka 261

Listy z Jablonky
od Gyn Gerhardt

Pani starostka poblahoželala tohtoročným jubilantom, kto-
rým odovzdala i malú kytičku a pamätný list. So zábavným
programom vystúpil pán Hruštinec a zabavil všetkých až kým
sa neobčerstvili chutnou večerou.

Udalosti uplynulého obdobia
(Dokončenie z 8. str.)


